

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
35-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 81 (8296)

Пятница, 23 апреля 1965 г.

Цена 2 коп.

Важное условие успеха

Прошедшие отчетно-выборные профсоюзные собрания и конференции выявили немало недостатков в деятельности профсоюзных организаций. Как водится, намечены меры к преодолению этих недостатков, оживлению профсоюзной работы. Но претворение их в жизнь очень во многом зависит от такого важного условия, как активизация действий низового профсоюзного актива.

Обсуждение отчетов профсоюзных комитетов со всей очевидностью показало, что лишь в немногих организациях профактив не только числится, но и действует. Это наиболее заметно было на шахтах «Комсомолец», «Польсаевская-2». Не только шахтные, но и цеховые комитеты, многие комиссии внесли свой вклад в лучшую организацию производства, в соревнование за коммунистический труд, в организацию культурно-массовой работы.

В большинстве же организаций роль широкого профсоюзного актива в жизни предприятия была сведена на нет. Профсоюзные комитеты вершили все дела в узком кругу. Ясно, что при такой постановке дела из поля зрения упускались важные вопросы производства, развития социалистического соревнования, воспитания трудящихся.

Характерным примером является деятельность бывшего состава комитета профсоюза шахты имени 7 ноября. Он выпустил из поля зрения руководство даже цеховыми комитетами, не говоря уже о комиссиях. В итоге деятельность профсоюза свелась лишь к сбору взносов, оформлению больничных листов и разбору конфликтных дел. Многие члены

комиссий даже забыли о том, что являются таковыми.

На суженной базе работали профкомитеты электролампового завода, шахты имени Ем. Ярославского, завода «Красный Октябрь». Их руководители не проявляли заботы об обучении низового профактива, о вовлечении его в активную деятельность.

Низовой профсоюзный актив — внушительная сила. Если его использовать целесообразно и во всей полноте, то можно добиться коренного перелома в профсоюзной работе. Об этом говорит уже само число активистов. Только в организациях, объединяемых горкомом профсоюза угольщиков, профсоюзного актива в составе комитетов и комиссий насчитывается более 10 тысяч. Это же целая армия! Формально различного рода комиссии (от производственно-массовой до признанных заниматься детьми и подростками) охватывают все стороны жизни коллектива. А на деле далеко не так.

Усилия всего актива необходимо прежде всего сосредоточить на оживлении соревнования за коммунистический труд. Надо положить конец формализму в этом деле. Большому отряду профсоюзных активистов следует вникнуть в существо этого соревнования, чтобы судить о достоинствах людей не только по производственным показателям, но и по их личным качествам в отношении к коллективу, семье, к нашему общественному укладу.

Большой участок работы профактива — забота о культурно-бытовом обслуживании трудящихся. Но пока большинство культурно-массовых ко-

миссий бездействует. В то же время деятельность клубов отдана на откуп одному — двум штатным работникам. Плохо организуется отдых трудящихся. В частности, увлечение некоторой части рабочих пьянством — прямое следствие бездеятельности этих комиссий. А ведь по городу насчитывается членов таких комиссий ни мало, ни много — около двух тысяч. Каждый сороковой работник — активист культурного фронта! Ведь тут можно verrшить великие дела. Но их пока нет.

Со стороны трудящихся немало жалоб на затягивание и низкое качество ремонта жилья, нарушение установленного порядка в распределении жилья. Нет настоящей заботы о благоустройстве. Все эти недостатки имеют прямых виновников — жилищно-бытовые комиссии. При попустительстве профсоюзных комитетов предприятий в ряде случаев деятельность этих комиссий ограничена лишь совещательными функциями при распределении жилплощади. Это — грубое нарушение прав профсоюза.

Аналогичные недостатки можно назвать и в деятельности других комиссий. В чемкорень зла? В том, что городские комитеты профсоюза мало внимания уделяют вовлечению широкого круга профактива в живое творческое дело, не занимаются их учебой, не направляют по-настоящему их на решение важных вопросов.

У наших профсоюзов большие права, большие возможности. Их надо привести в действие. И это даст эффект, если профсоюзный актив будет активом на деле.

Навстречу Первомайскому празднику

НА СОРЕВНОЮЩИХСЯ ШАХТАХ ВСЕМИ БРИГАДАМИ

Проходкой 3-х стволов и квершлага заняты проходчики нашего участка. Важные выработки. И отрадно, что дела у всех проходческих бригад идут неплохо. На что уж трудные условия у бригады Петра Зубкова, ведущей проходку вспомогательного ствола, но и она в этом месяце работает на уровне плана.

С хорошими результатами праздник Первомая будет встречать бригада Семена Ивановича Ки-

селева. Апрельское задание она уже выполнила, пройдя более 25 погонных метров грузового ствола.

Все бригады участка вносят посильную лепту в выполнение предмайских обязательств. 14 погонных метров — таков наш сверхплановый счет.

А. СТОРОЖИЛОВ,
начальник участка № 7,
шахты «Журина-3».

В СЧЕТ МАЯ

Четвертый месяц подряд успешно, с перевыполнением обязательств работает коллектив 5-го участка шахты «Журина-3». Бригада Алексея Тихоновича Казмина взяла хорошие темпы работы в последнем году семилетки. В марте ею установлен шахтный рекорд по добыче угля — выдано на-гора 20.000 тонн. Столько на «Журина-3» еще никто не выдавал.

Достойно встречает коллектив участка и праздник мира, весны и труда. Развернув соревнование между сменами, горняки ежедневно выдают на-гора 700—750 тонн угля при суточном задании 630 тонн.

Досрочно завершив план четырех месяцев, пятый уже с 12 апреля работает в счет мая.

А. ЯКОВЛЕВА.

«Комсомолец»
«Журина-3»

ТРУДОВОЕ ВДОХНОВЕНИЕ

Наши трудящиеся пристально следят за работой угля на химических предприятиях рудника. Но больше их интересует колектив шахты «Журина-3». На то есть свои причины. Соревнование двух шахт стало традиционным, в нем наиболее ярко проявляется истинный шахтерский характер — борьба за большой уголь.

Трудящиеся шахты «Комсомолец» на нынешний год взяли серьезные обязательства — дать до конца года 42 тысячи тонн уг-

ля. А итоги первого квартала говорят о том, что коллектив успешно претворяет в жизнь свои слова. 18 тысяч тонн угля отправлено потребителю сверх квартального плана. И в апреле плюс к плану составляет более пяти тысяч тонн.

Среди очистных участков на шахте лидирует прославленный коллектив лавы № 76десятого участка. Шахтный комитет в этом году трижды присуждает первенство бригаде коммунистического труда Кар-

ла Гартмана. А сейчас на участке — красное знамя горкома угольщиков и треста «Ленинуголь».

Серьезных достижений в труде в предмайском соревновании добиваются коллективы лав №№ 55, 59, 98. Наши проходчики значительно перекрывают плановые задания. Бригады тт. Гурьбина, Зубарева, Сусленкова, Александрова, Кудашкина и других постоянно имеют уходы сверх плана.

Заметно сказывает-

ся на трудовых делах предприятия вклад механизаторов, работников подсобных цехов и участков.

Идет апрель по земле. К маю обновляется природа. С хорошим настроением идут шахтеры в свои забои и трудятся с горячим вдохновением, упорством и настойчивостью. А транспортеры и конвейеры, тяжелые трехтонные вагоны несут и несут поток угля.

Н. КАПУСТИН.
Шахта «Комсомолец»

Промышленность страны досрочно выполнила план первого квартала 1965 года

Борясь за успешное завершение семилетки, работники промышленности досрочно выполнили план первого квартала 1965 года как по общему объему производства, так и по выпуску важнейших видов промышленной продукции. Об этом говорится в Сообщении Центрального Статистического Управления при Совете Министров СССР.

Прирост промышленной продукции по сравнению с первым кварталом 1964 года составил 9 процентов. В Сообщении ЦСУ также указывается, что увеличилось и производство товаров народного потребления.

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года производительность труда возросла на 5 процентов.

В Сообщении ЦСУ говорится, что при успешном выполнении плана по промышленности в целом все еще имеется значительное число предприятий, медленно осваивающих вновь введененные производственные мощности, не выполняющих планы по выпуску продукции, по росту производительности труда. Многие предприятия не обеспечивают накоплений в заданных размерах и необходимого повышения качества продукции.

Все союзные республики и совнархозы выполнили квартальный план производства продукции в целом и по большинству важнейших видов изделий.

В Совете Министров СССР

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 апреля 1965 года «О подоходном налоге с колхозов» Совет Министров СССР принял постановление «О порядке исчисления подоходного налога с фонда оплаты труда колхозников», в котором установлено, что подоходный налог исчисляется в части фонда оплаты труда колхозников, превышающей 60 рублей в месяц в среднем на одного работающего в хозяйстве колхозника в расчете на год в размере 8 проц.

ДЛЯ БРАТСКОЙ МОНГОЛИИ

В Проектном институте связи в Москве близится к завершению проект первого телевизионного центра для Монгольской Народной Республики. Он будет сооружен в Улан-Баторе и обеспечит уверенную передачу изображения не только для столицы, но и для некоторых районов страны.

После того, как вступит в строй радиорелейная линия Улан-Удэ — Улан-Батор, начнется обмен телевизионными программами между Советским Союзом и Монгольской Народной Республикой.

В РЯДУ ПРАВОФЛАНГОВЫХ

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, горнорабочие лавы № 55 шахты «Комсомолец» активно борются за выполнение своих обязательств. Борьба идет под девизом досрочного выполнения плана по следнего года семилетки.

Все вместе и каждый в отдельности, горняки вносят свою лепту в производственные успехи. Равнение на передовых рабочих, их пример заставляет подтягиваться, более производительно использовать рабочее время. Много в коллективе лавы хороших, опытных горняков. Леонид Кириллович Модин, которого вы видите на снимке, сравнительно недавно стал шахтером, но уже успел завоевать авторитет и уважение товарищев за честность, добросовестность в работе. И ныне Леонид Кириллович по праву занял место в ряду правофланговых семилетки.



Владимир Петрович Солуянов имеет только одно партийное поручение — он производственный агитатор. Доволен этим партийным поручением и сам Владимир Петрович, довольны и коммунисты первичной парторганизации участка внутришахтного транспорта. Выполняет он его отлично, с большой охотой.

Перед нарядом всегда есть 10—15 минут времени, когда можно рассказать людям об интересном событии, о новостях. На транспорте это время принадлежит агитатору. Людям своей смены рассказывал агитатор о решениях мартовского Пленума ЦК КПСС, о последних постановлениях правительства по подъему сельскохозяйственного производства. Много интересных разговоров возникало на эту тему у трудящихся, во время бесед агитатору приходилось отвечать на многочисленные вопросы.

Агитатору нужно много знать самому, постоянно следить за печатью, читать журналы. Очень помогают Владимиру Петровичу газета «Правда» и журнал «Агитатор». В них он находит ответы на все вопросы. Да помимо того в личной библиотеке у него Собрание сочинений В. И. Ленина. Свои мысли и думы он часто проверяет с Лениным.

Коммунист Солуянов всей своей жизнью, своим поведением, отношением к труду является образец партийности. В его неторопливых беседах, четких и ясных формулировках чувствуется внутренняя собранность, продуманность.

Действительность порой ставит весьма щекотливые вопросы и проблемы, и не всякий сумеет разобраться во всех сложностях жизни, быть выше временных трудностей, сумеет понять объективную закономерность и необходимость того или иного явления жизни, глубоко разбираться во всем. Трудно в таких делах бывает тому, кто выполняет свои поручения по обязанности, а не по внутреннему убеждению.

При нашей беседе Владимир Петрович коснулся и общего положения дел на шахте, в партийной организации. Правильны его замечания в отношении проведения партийных собраний.

— Они больше похожи, — говорит он, — на производственные совещания. Мало, непростительно мало мы разговариваем на сугубо внутрипартийные темы. Оттого собрания скучные, проходят вяло. До некоторой степени нужно определенное мужество, чтобы высту-

пить с критическим замечанием. Зажим критики, открытый и завуалированный, еще есть. Мы должны с этими недостатками бороться и бороться активно.

Развивая свою мысль дальше, он говорит о существующих недостатках в соревновании за коммунистический труд и быт. Коллектив наш много лет назад включился в это движение современности, но за последнее время заметен возврат к старому.

Скоро В. П. Солуянов будет отмечать свое 50-летие. Прожито много и сделано за это время им тоже немало. В предвоенные годы на нашем руднике было широко известно имя комсомольца, работника горкома комсомола Владимира Солуянова. Уже тогда товарищи знали о его мастерстве, как агитатора. Коммунист с 1939 года, он всю жизнь продолжает быть агитатором. Это стало его призванием. И ныне производственный агитатор, коммунист Владимир Петрович Солуянов, находится на передовой линии борьбы за становление нового человека, за утверждение в жизнь морального кодекса строителя коммунизма.

Н. ПАВЛОВ,

Шахта «Комсомолец».

К ДВАДЦАТИЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ



Слет юных ленинцев

21 апреля в Центральном Дворце культуры состоялся пионерский слет, посвященный дню рождения нашего вождя и учителя В. И. Ленина. В этом слете участвовали пионеры всех школ города.

В 11 часов ребята построились на линейку. По очереди, один за другим, представители школ рапортуют о подготовке делегатов к слету. И вот раздается голос начальника городского пионерского штаба Ирины Гартман: «Делегаты слета, на знамя разрайтесь!» Все замерли. А через минуту зал зашел знаменами. Их несли пионеры города.

После вноса знамен все делегаты слета спели песню «Ленин всегда живой». В зал входит октябрьта, которым сегодня предстоит пережить счастливую минуту — вступление в строй юных ленинцев. А потом слово берет Мария Павловна Сонина, заведующая

школьным отделом горкома ВЛКСМ. Она предлагает присудить первое место школе № 36, второе — школе-интернату № 41 и третье — школе № 38.

По турниру смекалистых первое место заняла школа-интернат № 41, второе место — школа № 12, третье — школа № 31.

Горком комсомола поставил наградить почетными грамотами штабистов городского пионерского штаба. Под бурные аплодисменты пионеров штабистам вручает грамоты. После этого Ирина Гартман разрешила зажечь красные звезды над школой № 36 и над школой-интернатом № 41.

После торжественного сбоя был дан концерт, подготовленный пионерами.

В. ЖДАНОВ,
член городского пионерского штаба.

Артисты города в селе Подгорном

Самодеятельные артисты Ленин-Кузнецкого племзавода — лауреаты всероссийского смотра сельской самодеятельности. Их танцевальный коллектив с успехом выступил в марте на сцене Дворца съездов. И тем не менее племзаводцы с радушiem встречают у себя гостей — артистов-профессионалов и таких же, как они, любителей самодеятельности. Недавно в селе Подгорном,

где находится центральная усадьба племзавода, побывали участники драматического кружка Центрального Дворца культуры и поставили две пьесы: для школьников — «Смех и слезы», а для взрослых — «Разбуженная совесть».

Выступления прошли с большим успехом. В ближайшее время драматический коллектив угольников выступит перед жителями села Подгорного с новой постановкой.

А. СУНКО.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

№ 81, 23 апреля 1965 г.

СКУПЫЕ СВОДКИ Совинформбюро. Фашистские стервятники почти безнаказанно бомбят мирные советские города и села, рвутся к столице.

Пионерожжатую 144-й московской школы летчицу-спортсменку Марину Чечневу война застала в солнечном Крыму.

В местном военкомате никто не мог поверить, что эта хрупкая миловидная девушка с косичками может летать, делать фигуры высшего пилотажа... Ма-

тчика Чечнева прошла большой боевой путь от берегов Волги до Берлина. За годы войны командир эскадрильи гвардии майор авиации М. П. Чечнева совершила 810 боевых вылетов, сбросила на вражеские позиции 115 тонн бомбового груза, подготовила около 40 отважных летчиков и штурманов.

За боевые заслуги и проявленный героизм во время Великой Отечественной войны Марина Павловна Чечнева удостоена высокого звания Героя Советского Союза.

Французская газета «Юманите» на первой странице крупным шрифтом возвещает о «новых мерах по обороне Северного Вьетнама». Клеймом позором варварские налеты американской авиации на территорию ДРВ, «Юманите» подчеркивает: «Приложение силы и шантаж не могут дать желаемого результата.

Советско-вьетнамское коммюнике поможет американцам убедиться в этом. В коммюнике подчеркивается, что для мирного урегулирования конфликта необходимо немедленно положить конец американской агрессии против ДРВ».

«Прекратить гряз-

ского Союза укрепляют боевую мощь народов всей нашей страны. Мы очень признаем ее за эту ценную помощь.

Французская газета «Юманите» на первой странице крупным шрифтом возвещает о «новых мерах по обороне Северного Вьетнама». Клеймом позором варварские налеты американской авиации на территорию ДРВ, «Юманите» подчеркивает: «Приложение силы и шантаж не могут дать желаемого результата.

Советско-вьетнамское коммюнике поможет американцам убедиться в этом. В коммюнике подчеркивается, что для мирного урегулирования конфликта необходимо немедленно положить конец американской агрессии против ДРВ».

Участники конференции Алжирского комитета сторонников мира приняли резолюцию, осуждающую американскую агрессию во Вьетнаме, где подтвердили свою поддержку братского

Союза, награжденного многими орденами и медалями.

Нашему корреспонденту довелось неоднократно встречаться с Марией Павловной в послевоенные годы. И в мирной жизни она осталась таким же энергичным, деятельным, требовательным к себе и к окружающим ее людям человеком. Марина Павловна — заслуженный мастер спорта, неоднократный чемпион по самолетному спорту. Недавно она окончила с отличием Высшую партийную школу при ЦК КПСС. Тысячи людей читали ее книгу «Самолеты уходят в ночь», а сейчас она работает над большой документальной повестью «Подруги фронтовых дорог».

Все свое свободное время М. П. Чечнева отдает общественной работе в Советском комитете ветеранов войны, в Обществе советско-болгарской дружбы, зам. председателя правления которого она является.

На снимке военных лет вы видите Марину Чечневу и ее боевую подругу командира эскадрильи Надежду Попову (слева). Они сфотографировались в апреле 1945 года на немецкой земле. На правом снимке — Герой Советского Союза М. П. Чечнева и Н. В. Попова на конференции ветеранов войны, состоявшейся в феврале этого года. Фото Н. Сигникова.

Фотохроника ТАСС.

УВЕРЕННОСТЬ В ПОБЕДЕ

Мировая общественность придает огромное значение Совместному советско-вьетнамскому коммюнике. Зарубежная печать подробно излагает этот важный документ.

«Солидарность Вьетнама и Советского Союза укрепляет антиимпериалистические силы», «Сильнее уверенность, крепче решимость в борьбе против американских агрессоров, за полную победу» — такими заголовками пестрят вьетнамские газеты.

Советский Союз — великая социалистическая держава стоит на нашей стороне, одобряет нашу линию борьбы против США, оказывает нам поддержку и помощь для победы над американскими агрессорами, пишет газета «Нян Зан». Поддержка и помощь Совет-

ского Союза укрепляют боевую мощь народов всей нашей страны. Мы очень признаем ее за эту ценную помощь.

Французская газета «Юманите» на первой странице крупным шрифтом возвещает о «новых мерах по обороне Северного Вьетнама». Клеймом позором варварские налеты американской авиации на территорию ДРВ, «Юманите» подчеркивает: «Приложение силы и шантаж не могут дать желаемого результата.

Советско-вьетнамское коммюнике поможет американцам убедиться в этом. В коммюнике подчеркивается, что для мирного урегулирования конфликта необходимо немедленно положить конец американской агрессии против ДРВ».

Участники конференции Алжирского комитета сторонников мира приняли резолюцию, осуждающую американскую агрессию во Вьетнаме, где подтвердили свою поддержку братского

народа Южного Вьетнама и заявили о своей солидарности с той геронческой борьбой, которую он ведет под руководством Национального фронта освобождения. Делегаты потребовали строгого соблюдения Женевских соглашений, вывода иностранных войск и ликвидации империалистических военных баз.

В Бухаресте состоялся митинг протеста женщин Румынской столицы против агрессивных действий США во Вьетнаме. В принятой на митинге резолюции выражается полная солидарность женщин Румынской Народной Республики с вьетнамскими женщинами и со всем вьетнамским народом, герончески борющимися за свободу и независимость, за мирное объединение своей родины.

(ТАСС)

ЧТОБЫ НЕ БЫЛО СРЫВОВ

в прошлом году некоторые шахты не избежали «летней болезни». В частности, «Полысаевская-1» в летний период работала неритмично, с невыполнением плана. О том, как думают избежать прежних ошибок, мы попросили рассказать главного инженера шахты «Полысаевская-1» Н. М. ДВОРЦЕЦКОГО.

★ ★ ★

На нашей шахте нелегкие горногеологические условия. Особенно управление кровлей на пласту Байкальском. В прошлом году летом случилось три завала на этом пласту. Поэтому и минусовали. У нас долго велись дебаты: какой избрать метод отработки пласта. Предлагали отработку лав «на ножи». Но и это себя не оправдывает. Во-первых, большие потери угля. Во-вторых, завалов лав избежать все-таки не удается.

Сейчас взят курс на внедрение узкозахватных комплексов. Правда, при наличии на пласте двух породных прослойков и при крепком угле, добиться большой производительности комплексов не удается. Но безопасность труда и возможность избежать завалов — это неплохие преимущества. И они будут способствовать более или менее ритмичной работе.

После отработки клина в лаве № 38 будет внедрен комплекс АТ-1, 60-метровый комплекс ОМКТ-4 будет внедрен в лаве № 97, а 100-метровый — в лаве № 61 и КМ-81 — в лаве № 49. Эти лавы уже назревают.

Нужно отметить, что в первом квартале шахта работала неплохо. 11.430 тонн угля выдано сверх плана. Пройдено дополнительно 640 погонных метров всех выработок и 126 — главного направления. А, имея очистной фронт, отставания избежать легче.

Получилось так, что переходов в 1-м квартале не было. И выпадают они как раз на летнее время. А переходы в новую лаву — это приспособление к новым условиям, длительная раскачка — в конце концов отставание.

Чтобы избежать этого, мы решили переходы сделать «безболезненными». Сейчас 52-я и 79-я лавы временно приостановлены. Это хорошие лавы. И запуск их в работу в летнее время поможет избежать отставания.

Предусмотрено и с отпусками. Графики составлены так, что в зимнее время отдохнут почти вдвое больше рабочих, чем в летнее.

Внедрение узкозахватных комплексов — гарантия ритмичной работы. Но при этом возникает немало трудностей. Одни мы можем разрешить, другие — нет. Само собой понятно, что без механизаторов комплексы не внедришь. Когда внедрялись первые комплексы, мы снимали с очистных и подготовительных участков опытных электрослесарей. И сейчас резко чувствуется недостаток механизаторов. Ждать, когда их нам пришлют, нельзя. Поэтому мы направили людей на 3-месячные курсы с

Сегодня думай о завтра

отрывом от производства. Проблема с недостатком механизаторов будет разрешена.

Волнует другое. Сейчас бы самое время готовиться к оборудованию новых лав. Но начальник отдела снабжения треста тов. Петров считает, что оборудование должно поступать равномерно. А что даст эта равномерность? Отсутствие 1000 метров водопроводных труб, 2 километров транспортерной ленты, скребков для КСА-1 приведет только к тому, что лавы №№ 81 и 38 смонтированы будут несвоевременно. И это скажется на уменьшении добычи.

Мы ведь не требуем превышения лимита. И оборудование, на которое делали заявки, на складе имеется. Но доводов наших во внимание не принимали. А зря. На работе шахты это скажется только отрицательно.

Помощь треста нужна нам, как никогда. Тогда бы мы имели твердую гарантию, что срывов в летнее время не будет. Что зависит от нас — все предусмотрено, обдумано, решено. Есть одна лава с трудным управлением кровли, но паспорт крепления в ней выбран такой, что завалы исключены, значит — будет нормальная работа.

НЕПОЛНОЦЕННЫЙ УСПЕХ

Трудящиеся электролампового завода успешно завершили программу трех месяцев: по товарной продукции план выполнен на 102,2 процента, по валовому выпуску на — 105,2 процента. Производительность труда составила 102,5 процента. Изготовлено сверх плана 200.000 электроламп, конусов и экранов — 12.500 штук. Итоги неплохие.

Все цехи основного и вспомогательного производства перевыполнили план.

Смена мастера стекольного цеха Натальи Ивановны Харюевой, занятая изготовлением конусов и экранов телевизоров, квартальный план выполнила на 113 процентов. Этому коллективу заводской комитет дважды присуждал классные места, как победителю в социалистическом соревновании.

Среди бригад завода в течение квартала первое место занимает бригада ударника коммунистического труда Петра Куракова. Изготовляя экран № 35, она выполнила задание за квартал на 130 процентов, дав сверх плана 3000 изделий.

Но наряду с хорошими показателями имеются недостатки в работе отдельных участков завода. Возьмем к примеру, колбовидную. На изготовлении стеклянных колб здесь работает 8 бригад. За первый квартал они задолжали государству 540 тысяч колб.

Чтобы не остановить сбо-

рочный цех, рабочие вынуждены были брать колбы из запаса, который крайне необходим на время капитального ремонта этих же автоматов.

Вина плохой работы автоматов в основном ложится на службу механика цеха тов. Смолякова. Уж очень несерьезно относятся там к ремонту механизмов. Начальник цеха тов. Чалых, его заместитель тов. Пимонов много раз заверяли руководство завода, что улучшат работу колбовидных автоматов. Но дальше обещаний дело не пошло. Доказательством этому служит тот факт, что за первую декаду апреля автоматчики задолжали 650 тысяч колб.

Таким образом руководители цеха № 5 тт. Чалых и Пимонов поставят под угрозу выполнение предмайских социалистических обязательств коллектива завода.

Следует заметить, что в этом повинны и начальник ремонтно-механического цеха тов. Зубков, который задерживает изготовление запасных деталей, и начальник газостанции тов. Миронов, по вине которого неритмично снабжается стекольный цех газом.

Надо думать, партийное бюро со всей строгостью спросит с виновных за безответственность.

Л. МАМТЬЕВ, рабкор.

РАВНЕНИЕ НА ПЕРЕДОВИКОВ

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, горняки нашего рудника взяли обязательство выдать сверх государственного плана на 111 тысяч тонн угля. Недавно президиум профсоюза рабочих угольной промышленности подвел итоги работы предприятий за первый квартал и определил передовиков предмайского соревнования.

Первые места и переходящие красные знамена присуждены коллективам: шахты «Полысаевская-Северная», перевыполнившей обязательства по всем технико-экономическим показателям и выдавшей сверх плана более 20 тысяч тонн высококачественного топлива; Ленинского строительно-монтажного управления треста «Кузбассжилстрой», выполнившего план строительных работ на 104 процента; Полысаевского завода крупнопанельного домостроения, выполнившего план по валовой продукции на 103 процента; коллективу обогатительной фабрики шахты «Комсомолец», добившемуся лучших результатов в соревновании с коллективом обогатительной фабрики имени С. М. Кирова и выполнившему план по валовой продукции на 106,4 процента; коллективу Кольчугинской автобазы.

Отмечена также хорошая работа коллектива шахт «Комсомолец», «Журинка-3», дорожностроительного управления и Грамотейнского угольного разреза.

Среди бригад и участков лучших результатов в предмайском соревновании добились: коллектив очистного участка № 10 шахты «Комсомолец», подготовительного участка № 6 шахты «Полысаевская-1», очистной бригады тов. Козьмина с участка № 5 шахты «Журинка-3», подготовительной бригады тов. Баранова с участка № 7 шахты имени С. М. Кирова, горнопроходческого участка № 2 из ЕШСУ, горнопроходческой бригады тов. Вилюшица этого же управления, строительного участка № 2 Ленинского строительного управления треста «Кузбассжилстрой» и коллектив строительной бригады т. Немова Ленинского строительного управления № 1.

Нам отвечают

В № 64 «Ленинского шахтера» от 30 марта 1965 года была помещена заметка рабочего главного корпуса Полысаевского завода железобетонных изделий Ивана Горшкова «Обойдемся без них». В ней с возмущением автор писал о нарушителях трудовой дисциплины тт. Милованкине, Богданове.

Заметка обсуждалась на расширенном заседании заводского комитета 6 апреля. Факты, изложенные в ней, имели место. На тт. Богданова и Милованкина наложены взыскания. Они дали слово исправиться.

Об этом сообщил в редакцию тов. Григорьев, председатель завкома Полысаевского завода ЖБИ.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
23 апреля 1965 г., № 81, стр. 3,

ПРОГРЕСС И ДЕДОВСКИЕ МЕТОДЫ

вать его для подачи других грузов.

Товарищи могут возразить из опасения, что монтаж дома пойдет медленнее. Думаю, что нет. А вот срок отдельочных работ сократится, будут сэкономлены тысячи рублей. И главное — сократится ручной труд на подноске строительных материалов.

Придут отделочники в дом, материалы их давным-давно дожидаются. Никто не ругается, не бегает с носилками. Трудится себе на здоровье да о качестве не забывай.

Это не фантазия. Если серьезно заняться, как следует организовать труд, то на отдельочные работы дома, как и на его монтаж, потребуется не больше месяца. А число новоселей увеличится.

С. КУЗНЕЦОВ,
сотрудник нештатного строительного отдела редакции.

Не легче и печникам. 80 печей им надо выложить. Значит, необходимы тысячи штук кирпича, глины, песок, печное литье. А для сантехников — ванны, раковины... Сотни тонн груза...

И все это надо доставить на рабочее место на себе. То, что нельзя протащить в двери, подают через окна, балконы. Вот и получается вместо того, чтобы непосредственно заняться отделкой дома, рабочие массу времени теряют на заготовке и подноске материалов. Туда-сюда, вниз-вверх снуют люди с носилками. И так каждый день. Погонятся за выполнением норм выработки — о качестве забудут. Станут думать о качестве — сроки сдачи объекта сорвут.

Вот и выходит, что бригада

Рапорт шахтеров

21 апреля, в первую смену, горняки шахты «Полысаевская-2» выполнили четырехмесячный план угледобычи. Годовое правительственные задание — 50 тыс. тонн угля дополнительно к плану — выполнено 10 апреля, а к 1 мая шахтеры обещают приложить еще 10 тысяч тонн угля.

Лучше всех работает бригада Н. М. Кириенко с первого участка. На сверхплановом счету горняков 9.400 тонн топлива.

С хорошими результатами встретили день рождения В. И. Ленина бригада А. П. Бзовия с 6-го участка (начальник участка Ю. С. Черепанов) и бригада А. А. Михальчука с 11-го участка (начальник участка Ю. Л. Ош).

Н. СИТНИКОВ,
начальник планового отдела,

Что принес постальон

Где получить совет?

В нашем городе много школ и школьных библиотек, в которых работают люди с различным образованием и профессиональной подготовкой. В большинстве случаев это люди, не имеющие библиотечного образования. Они не умеют правильно организовать работу библиотеки, руководить по-настоящему чтением школьников.

Немало трудностей библиотекари испытывают при классификации книг, их каталогизации, в оформлении библиотечных плакатов, в проведении литературных вечеров, диспутов, в индивидуальном руководстве чтением учащихся.

Идеально - политический, культурный уровень и деловая квалификация школьных библиотекарей должна повышать наша городская детская библиотека имени Белинского, которая является методическим центром

детских библиотек. Но она со своей ролью методиста не справляется.

Семинары проходят от случая к случаю. За 1964—1965 учебный год не проведено ни одного семинара.

Работники библиотеки — редкие гости в школах, а в школы-интернаты и вовсе не заглядывают. Нельзя получить помощь и в самой библиотеке. Там нет методического уголка, где бы были сосредоточены самые различные материалы: о методике проведения вечеров и утренников, разработке литературных игр, викторин и т. д.

Мне пришлось однажды обратиться в библиотеку с просьбой посмотреть лучшие планы и отчеты. Два дня ходила, чтобы их получить. И не получила: заведующая библиотекой взяла их домой.

Недоступна детская библиотека школьным вожатым, воспитателям и библиотекарям. Спросишь нужную разработку, книгу, для проведения какого-либо мероприятия — или откажут, или заявят: «Нет у нас».

Хочется спросить, когда же детская библиотека станет настоящей школой библиотекарей школ, где можно будет получить добрый совет, практическую помощь, услышать толковый доклад или лекцию.

Надеюсь, что отдел культуры и горно обратят внимание на наши запросы и нужды и помогут оживить работу детской городской библиотеки, заставят ее работать творчески, с пользой для всех библиотекарей школ и учащихся.

З. ВАСЯГИНА,
библиотекарь школы-
интерната № 41.

Заботы школьных библиотекарей • Дела ребячьи • Весна — пора благоустройства города • Загляни в этот магазин



В детском доме № 3 регулярно выпускается стенная газета «Задружба». Газета знакомит детей с жизнью детского дома, успехами воспитанников, которые учатся в разных школах города.

В стенной печати активно участвуют многие дети. С начала учебного года выпущено уже 15 номеров.

Дети любят свою газету.

На снимке: члены редакции (слева направо) Лиза Постоловская, Витя Захаров и Коля Дмитриев за выпуск очередного номера.

Фото и текст Д. Сергеева.

Приходите в этот магазин

Вам надо сдать стеклянную посуду или приобрести продукты, скажите об этом продавцам продовольственного магазина № 35. Он у шахты имени С. М. Кирова находится. И девушки принесут вам все прямо домой, а попутно возьмут у вас стеклянную посуду. Такими услугами, к примеру, с удовольствием пользуются пенсионеры Шувасев, Притуляки, Ермаков и другие.

Штат в этом магазине такой же, как и в других, а ведь умеют же они культурно обслужить покупателей. Нет, не зря в магазине трудится коллектив коммунистического труда.

Приятно заглянуть здесь в книгу жалоб. Там одни благодарности да теплые слова о продавцах. В магазине работает школа коммунистического труда. Ведет ее сама заведующая Е. П. Конюрко. Троє из продавцов — Р. Никитина, В. Бабайлова, Р. Высоцкая подали заявления в заочный техникум советской торговли — молодежь тягнется к знаниям.

ДОРОГА ПРИВЕТЛИВОСТЬ

В дни весенних каникул мы регулярно встречались с Екатериной Яковлевной Мезенцевой — зав. производством столовой № 10 орса проловольственных товаров. Для нас она была матерью. Ласково встретит, с каждым поговорит и вкусно накормит. Мы все приходили в эту столовую, как в родной дом, как к родной матери, хотя у многих из нас нет родителей.

**Оля ПИКАТОРОС,
Люда ШИРЯЕВА
и другие воспитанники
школы-интерната № 41 им.
А. С. Макаренко.**

Ленинскому гормозаводу

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу механик на Драчененский молзавод, компрессорщики, кочегары и рабочие для работы в районах и городе, газоэлектросварщики на ГМЗ.

Обращаться в отдел кадров гор-молзавода.

Расцветут ли цветы?

Благоустройство улиц и дворов коммунальных домов обычно в нашем городе ведется весной. С этим уже примирились. Поэтому комиссии принимают новые дома без тротуаров около них, без нивелировки дворов. Жильцы, скрепя сердце, с этим соглашаются: «Ладно, до весны как-нибудь промучимся. А там...»

А «там»... Нередко благоустройство дворов и улиц затягивается до сентября и снова получается так, что уже поздно приступить к этой работе.

Возьмем, к примеру, Ленинское строительное управление № 1 треста «Кузбассжилстрой». Ему предстоит благоустроить территорию у нового корпуса медучилища, 96-квартирного дома, дворы нескольких крупнопанельных домов. Короче, дел очень много.

Непонятно, почему управление не начинает эту работу. Неужели надеется, что горы земли, которые оставили строители, развеются весенним ветром? Нет, убрать залежи мусора под силу только мощному

бульдозеру. Нужно очистить те участки, где будут прокладываться дороги и тротуары, разбиваться клумбы.

Если бетонных бордюров для благоустройства требуется несколько тысяч штук, то в запасе у строительного управления их всего 67. И никто не заботится доставить их. Надо приступить к благоустройству своих строительных объектов немедленно, иначе с помощью механизмов Ленинского управления механизации, которые день работают, три стоят, распланируем землю к октября, а цветы высадим в декабре.

Надо избавляться от ошибок прошлых лет, выделить больше механизмов и людей для благоустройства бывших строительных площадок.

С. КУЗНЕЦОВ.

Радости как не бывало

В январе этого года заселен крупнопанельный 80-квартирный дом № 10-а, по ул. Вокзальной. Строители, пользуясь недостатком жилплощади, сбыли этот дом со всеми недоделками.

Оно и понятно. Будущие жильцы в ко-

миссии по приемке дома не участвовали. Сейчас, например, во 2-м подъезде на нижней площадке лестничной клетки провалился пол. Пришлось положить доски.

Пока лежал снег, к дому подходить было можно. Сейчас без сапог здесь не пройти — кругом грязь по колено, лужи; всюду разбросан строительный мусор, глина. Ребятишки вынуждены играть на лестничных площадках.

Чтобы как-то скрасить эту неприятную картину, строителям вместе с ЖКО шахты им. Кирова, на балансе которого находится дом, надо сделать следующее:

Разравнять площадку около дома бульдозерами (1 час работы);

Засыпать эту площадку горелком (10—15 машин);

Горелок разравнять бульдозером (1 час).

И сделать это надо немедленно, чтобы жильцы дома могли 1 мая выйти на демонстрацию в нарядной обуви и одежде. А дети, наконец, вышли из пыльных подъездов во двор.

Жильцы дома № 10-а, по ул. Вокзальной: ДУДИН, МОТОВИЛОВА, КИСЕЛЕВА, ДОРОВСКИЙ, РОМАНЕНКО и другие.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАРАХ

«ПОБЕДА» Новый широкоэкранный художественный фильм ЗЕЛЕНЫЕ ДАЛИ Сеансы: 10-40, 12-20, 4-20, 6-10, 8-00, 10-00. На удлиненных сеансах: «Весенние свидания», ПОДКИДЫШ Сеансы: 9-00, 2-30. Малый зал ДВЕ ЖИЗНИ (Две серии) ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК СИНИЯ ТЕТРАДЬ Сеансы: 2, 4, 6, 8. «РАССВЕТ» По просьбе зрителей цветной широкоэкранный фильм КЕР-ОГЛЫ Сеансы: 2, 4, 6, 8.	«СИБИРЬ» Индийский цветной художественный фильм ГАНГ И ДЖАМНА (Две серии) Сеансы: 1-00, 4-30, 8-00. «РОДИНА» ПАЛАТА Сеансы: 10-30, 12-30, 4-00, 5-50, 7-40, 9-30. На удлиненных сеансах: «Сестры Прессы» СОЛДАТ ИВАН БРОВКИН Сеансы: 9-00, 2-20. «РЕКОРД» ВОЛГА-ВОЛГА Сеансы: 3-00, 4-45, 6-30, 8-20.
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, зам. редактора 3-10, партийного отдела 3-10, ответ. секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии, 2-21.

ОП 11022 Челябинск-Кузнецкая городская типография Управления по печати, ул. Белинского, № 17.

Заказ № 2421 Тираж 19.500